

YAOWEN

没有硝烟，却有生死；没有战壕，却有战场。自1月23日至今，市人民医院感染病科的11名党员充分发挥先锋模范作用，带领非党员同志，奋战在新冠肺炎疫情防控一线，实现了“救治患者零死亡、医生护士零感染、院内零传播”的目标，用实际行动向党和人民交出了一份合格答卷——

## 同心共战“疫” 党旗别样红

**抓党建 固堡垒**

李丽是感染病科的一名护士，也是一名党员。她的爱人孙伟是安徽省首批援鄂医疗队队员。家中的孩子今年参加中考，正是需要家人陪伴的时候，得知孙伟请战驰援武汉后，李丽顾不上自己的小家，全力支持爱人的决定，扛下了生活和工作中的所有压力，和孙伟分别奋战在淮北与武汉的抗疫一线。“作为党员和医务工作者，救死扶伤是本分，冲锋在前是职责，哪里需要就应该到哪里去。”

在感染病科，一个个党员像李丽一样，告别父母、丈夫和妻儿，与凶险抗争，与死神交战。他们用行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，凭借精湛过硬的治疗护理技术和丰富扎实的感染疾病救治经验，日夜守护，坚守岗位，成为最美的“逆行者”。

### 做好“主心骨” 让党旗高高飘扬

市人民医院是我市新冠肺炎重要定点收治医院，而感染病科更是医院抗疫工作“主战场”。

“沧海横流，方显英雄本色”。感染病科党支部的11名党员充分发挥党员先锋模范作用，认真履职尽责，自觉冲锋在前，每名党员团结带领2名非党员同志，坚持科学施治，让党旗在防治一线高高飘扬。

感染病科党支部书记、主任姚彬是这个团队抗击疫情的“主心骨”，从制定工作方案到人员、物资调配，再到组织相关科室协调，他始终站在抗

疫第一线。

“哪里有危险，哪里就由党员冲上去；哪里有困难，哪里就要让党员顶上去。我是党支部书记，更应该站在最前沿。”从事传染病防治工作几十年，姚彬十分清楚这次疫情的风险性，但他没有推脱，而是在每一个患者救治过程中都亲力亲为、全程参与。面对每天接诊近百人次的发热门诊，只要能抽出时间，他都主动去坐诊；为了节省医疗物资，他工作期间减少喝水，有时甚至穿上了尿不湿；白天要救治病人，他建议把每天的专家讨论会安排在晚上进行，对治疗中的每位病人出现的情况仔细研究分析……

同样在科室里当好表率的还有老党员、副主任医师高传浮。他以科室为家，没有睡过一晚好觉，没有按时吃过一餐热饭，不分白天黑夜近距离接触病人，查房、诊治，及时完善治疗方案……

厚重的防护服压得医护人员难以喘气，党员们带头坚持着；在病房内，随时可能有危险，党员们带头坚持着；给患者做咽拭子取样检测不仅危险，而且承受着巨大的心理压力，党员们也带头坚持着……正是在一个个党员的带领下，感染病科科室内部团结一致，凝聚了强大的战“疫”力量。

### 当好“服务员” 让患者感受温暖力量

“我们是医护人员，也是患者的

‘家人’，要让他们安心治疗、积极应对疫情。”在救治新冠肺炎患者过程中，感染病科党支部号召大家不仅要当好生命健康的守护者，还要当好患者身边的贴心人，用实际行动践行着新时代白衣战士的神圣使命。

科室护士在党员的带领下，把自己美丽的容颜隐藏在层层包裹下，在做好吸氧、雾化、输液、采集血标本、测量生命体征等工作同时，还要为患者提水、送饭、处理大小便、关注情绪变化、做好心理疏导，用声音、用行动向病人传递着信心、爱心、支持和帮助。

一名患者原本就有抑郁症，得知自己确诊新冠肺炎后，心理压力更大，出现自杀倾向，科室就加大对他的看护力度，经常陪着患者聊天开导，并买来十字绣，转移患者注意力；一名患者住院治疗后，内心十分害怕，每天吃不下饭、睡不着觉，医护人员就给他摆事实、举例子，逐渐打开了患者的心扉，使患者重新树立了勇敢对抗病魔的信心……经过不懈努力，病人的病理症状与心理焦虑均逐步趋于稳定，医患双方更像是只隔了一层“防护服”的战友关系，医患之间产生了共同抗“敌”的浓浓战友情。

怀抱众志成城，必将春暖花开。自1月23日至今，市人民医院感染病科共收治的43名疑似新冠肺炎患者，确诊患者23名，全部治愈出院，实现了“救治患者零死亡、医生护士零感染、院内零传播”的目标，用实际行动向党和人民交出了一份合格的答卷。

■记者 詹岩

这是一个英勇无畏的集体，面对新冠肺炎疫情，他们主动请缨、逆向前行，告别父母和子女，义无反顾地冲向疫情防控第一线；这是一个能吃苦讲奉献的集体，他们充分发挥党员的先锋模范作用，认真履职尽责，自觉冲锋在前，在救治患者的过程中凝聚了强大的战“疫”力量；这是一个充满关心和关爱的集体，他们既是生命健康的守护者，又是患者身边的贴心人，用实际行动践行着新时代白衣战士的神圣使命。这就是省先进党组织、市人民医院感染病科党支部。

### 争当“急先锋” 疫情面前逆行向前

“己亥末，庚子春，荆楚大地疫情肆虐……”本该是祥和美满的团圆时刻，却被突如其来的新肺炎疫情彻底改变。

生命重于泰山，疫情就是命令。在这没有硝烟的战场上，市人民医院感染病科党支部全体党员干部在关键时刻主动请缨、逆行向前，用一封封请战书、一个个红手印化作奋战抗疫一线的无声誓言，成为医院疫情防控的“急先锋”。

## 孔雀开启 “致富屏”



濉溪镇蒙村积极打造特色产业，助力乡村振兴，引进社会资本，投资200多万元建设占地65亩的孔雀观赏园，养殖蓝孔雀、绿孔雀等。目前，该观赏园已实现了孔雀自繁自养，除销售孔雀及其种苗外，孔雀脱落的羽毛经高温消毒后制作的羽扇和各种装饰品也深受消费者喜爱。

图为工作人员给孔雀喂食。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 刘伟

## 王克玲获评 6月份“安徽好人”

■记者 齐新亚 通讯员 张迪

本报讯 目前，经公众推荐和专家评议，6月份“安徽好人”评选揭晓，全省共11组(人)当选。无怨无悔照料患病公公和女儿、用柔弱肩膀扛起重担家庭的杜集区矿山集街道南山村村民王克玲获评“安徽好人”。

49岁的王克玲是淮北矿业集团祁南煤矿一名普通的职工家属，也是两个孩子的母亲，大女儿29岁、小女儿21岁，丈夫是一名煤矿工人。在淮北矿区，这是一个再普通不过的家庭，但就是这样一个普通的家庭却承受着一般家庭无法想象的苦难。

王克玲的大女儿患有先天性脊髓膨出，因手术失败造成大小便失禁，需要每天带着导尿管。更不幸的是，在9岁时又发展成双肾积水，18岁因双肾衰竭形成尿毒症。王克玲的公公由于脑溢血留下后遗症，智力严重减退，常年卧病在床，也需要她来照顾。作为儿媳和母亲的王克玲，20多年义无反顾地照顾着两名患病的亲人。为了照顾老人和孩子，她每天睡眠不超过5个小时。王克玲比大多数家庭女性经历的苦难要多、承受的压力要大，但是她没有被现实吓倒，她用全身心的爱为这个不幸的家庭支撑起了幸福的蓝天。

## 市、区人大代表调研 新能源汽车充电设施建设工作

■记者 徐志勤 通讯员 马奔

本报讯 6月30日下午，市十六届人大第十五代表小组与相山区人大代表联合调研新能源汽车充电设施建设工作，破解充电难题，加快我市新能源汽车充电基础设施建设，推动新能源汽车的应用。

代表们实地查看了解了新能源汽车充电站建设，以及设置、使用及运营情况，现场指出存在问题，提出整改意见。听取了市建投集团城泊公司关于新能源汽车充电设施建设工作的汇报。代表们建议，要结合《电动汽车充电基础设施发展指南(2015~2020年)》完善我市新能源汽车充电设施体系建设，搭建公共充电网络，满足各类新能源汽车对于公共充电桩的直充

充电桩的需求；鼓励供电企业为充电设施接入电网开辟绿色通道，落实国家充换电基础设施用电扶持政策和财政奖励办法，实行价格优惠政策，创新充电交易模式；加快充电设施进机关、进企业、进学校，并逐步向其他领域推进；规范行业健康发展，支持将单位内部充电设施对外开放，满足社会公众充电需求。

同时，结合老旧小区改造，积极推进现有居民区停车位的电气化改造；结合新建住宅小区规划设计，配建停车位建设充电设施或预留安装条件。完善监管服务体系，加大对私拉电线、违规用电、建设施工不规范等行为的查处力度，定期开展电气安全、消防安全、防雷设施安全以及充电设施安全的检查，及时消除隐患，确保用电安全。

## 市委网络安全和信息化委员会 联席会议第一次会议召开

■记者 刘露 实习生 马君

本报讯 7月3日下午，市委网络安全和信息化委员会联席会议第一次会议召开。市委常委、宣传部长、网信委副主任顾文出席会议并讲话。

会议传达学习了有关规范性制度文件，听取了部分成员单位关于上半年舆情工作情况的汇报，分析了下一阶段舆情工作面临的新形势新要求，研究部署下半年重点工作。

顾文强调，要提高认识，加强领导，切实增强处置敏感舆情的本领。要落实责任，明确分工，规范舆情处置工作制度约束。要统筹协调，精准发力，充分发挥联席会议职能作用。要敢于担当、勇于开拓，网聚正能量、传递好声音，为建设中国碳谷·绿金淮北贡献网络力量。

市委网信委成员单位、县(区)委网信办、淮矿集团、淮海实业、淮北师范大学等单位负责同志参加会议。

## 市应急管理局举办开放式党课

■记者 黄旭

本报讯 7月3日，市应急管理局在世纪广场新时代文明实践广场举办开放式党校举办开放式党课。

本次党课以《全面加强党的政治建设——奋力开创新时代全市应急管理工作新局面》为题，授课人从深刻领会加强党的政治建设的重要性、结合工作实际全面

抓好落实党的政治建设两个方面，帮助现场的党员干部更好地学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，用党的创新理论武装头脑、指导实践。

党课结束后，党员干部纷纷表示，今后将结合工作实际，不断提高思想认识，深化担当意识，尽职尽责，为人民群众保安全、促平安，为全市经济社会发展贡献力量。

## 市经信局创新形式 开展节能宣传周活动

■记者 邹晨光  
通讯员 王志强  
实习生 刘轶潇

答题活动，开展高效电机技术推广交流会暨新电动机能效标准GB18613—2020在线解读会、2020年“节能服务进企业”云启动活动，促进先进节能技术、装备和管理模式与企业精准对接，服务广大企业发展，普及节能知识，推广节能新技术，引导企业参与节能降耗。



## 讣告

中国共产党党员，原淮北第一棉纺织厂离休干部朱孝堂同志，因病于2020年7月3日9时10分在淮北市中医院去世，享年97岁。

朱孝堂同志，男，汉族，安徽濉溪人，1924年3月出生，1945年2月参加革命工作，1947年3月加入中国共产党。历任新四军4师12旅通讯员；豫皖苏军区六分区战士；第十八军54师161团排长、连长；第十八军54师161团、159团副营长；西藏军区通讯枢纽副主任；西藏军区公安总队司令部参谋；安徽省绩溪县商业局局长；安徽省绩溪县民劳局局长；淮北第一棉纺织厂卫生所所长。1988年5月离休，享受县级政治、生活待遇。

朱孝堂同志的遗体定于2020年7月5日上午9点在淮北市殡仪馆火化。

联系电话：19840109387

淮北市工业行业办公室  
2020年7月3日

## 讣告

中国共产党党员，离休干部，原相山区生产组干部李国仁同志，因病于2020年7月4日在淮北逝世，享年94岁。

李国仁同志，1926年9月出生，安徽五河县人，1946年5月参加工作，1949年10月加入中国共产党，历任五河县委党校学习组长、五河县五北粮站站长、井头区午征工作队队长、宿县直党委副书记、县委工交部副部长、淮北供电局工区支部书记、相山区生产组干部，1982年5月退休，2006年4月享受离休干部待遇。

李国仁同志的遗体定于2020年7月6日上午9点10分在淮北市殡仪馆福爱厅火化。

联系人：谢光辉  
手机号：13093526585

相山区老干部服务中心  
2020年7月5日